

中国共产党第十次全国代表大会简介



1973年8月24日至28日在北京举行。出席大会的代表1249人。当时

中国共产党第十一次全国代表大会简介

1977年8月12日至18日在北京举行。应到大会的代表1510人,除刘伯承等8位同志因病事请假未能出席预备会议外,实际出席会议代表1502名。代表全国党员3500多万。华国锋作政治报告,叶剑英作《关于修

改党的章程的报告》,邓小平致闭幕词。大会宣告历时10年的“文化大革命”已经结束,重申建设社会主义的现代化强国的任务,但没有能纠正“文化大革命”的“左”倾错误理论、政策和口号。大会通过了经过修改的《中国共产

党章程》和《关于政治报告的决议》、《关于修改党的章程报告的决议》。大会选举了由201名委员和132名候补委员组成的中央委员会。随后召开的十一届一中全会选举了中央政治局及其常务

委员会,选举华国锋为中央委员会主席,叶剑英、邓小平、李先念、汪东兴为副主席。

的十一届一中全会选举了中央政治局及其常务委员会,选举毛泽东为中央委员会主席,周恩来、王洪文、康生、叶剑英、李德生为副主席。十大继续了九大的“左”倾错误。

席,叶剑英、邓小平、李先念、汪东兴为副主席。



智慧回馈企业 技能引领时代



在皇冠铜业,说起李春玉,了解他的大都知道他是铜陵市劳模、铜陵技能大师。熟悉他的人马上会想起一个身材中等、瘦削国字脸,一年到头整天在奥炉现场到处忙前忙后的一个中年男子。

“我们李主任,是一个专注工作、迷恋事业的管理者,表面看他是很严肃很严厉,但是呢,一接触就知道,他是非常接地气的领导,没有那种领导的架子和官腔。”熔炼车间综合事务员赵雨说道。

1990年,李春玉从安徽工业职业技术学院分配到原金昌冶炼厂熔炼车间。文化程度不高,却骨子里不服输,从操作工干起,一直干到车间主任。整整20年,他不断开拓创新了顶吹浸没熔炼熔炼工艺的推广应用与奥炉工艺优化,成为国内屈指可数的奥炉工艺顶尖人才,多次作为专家被派往国内多家奥炉生产企业指导开炉和处理疑难问题。

把工作当事业,智慧才会迸发。2017年9月,省重点工程“奥炉改造项目”进入设备安装及带负荷试车关键时期,在设备安装期间,他作为专业组长,日夜奋战在现场,常常十来天不回家,废寝忘食,忘我工作。他结合多年的生产经验,持续优化改进工艺设备,

对整个奥炉工程设备进行调试及扫尾工作,他提出并优化改造了奥炉炉体冷却水套进水、铜堰溜槽、渣堰、奥炉应急煤仓、电炉溜槽冷却水、电炉铜口等关键工艺设备问题50余项,极大提高了设备安全性、操作可靠性和指标稳定性,为奥炉工程顺利点火投产创造了有利条件。

把岗位当作战场,努力就会有结果。2018年5月18日,奥炉投入试生产,当天深夜11点25分左右,先后两次突发奥炉炉体漏铜事故。容积为88立方米电炉北墙、西墙多处涌出1000多度炽热铜水,现场冰铜与水接触的放炮声此起彼伏,李春玉置个人安危于不顾,一方面果断指挥将池内数百吨冰铜迅速放到煲子内,另一方面带领生产骨干将面临爆炸危险的200多瓶氧气从现场前抢运到安全地带,避免了跑铜事故的扩大化,最终成功快速封堵漏铜点。彻夜抢险、嗓门嘶哑的李春玉,全然不顾身上衣服汗水浸透,一连数日吃住现场,并在排空的电炉内长时间观察思考,与工艺技术人员和生产骨干反复讨论解决方案。整改会上,他用大量的现场图片和他在老厂个人积累的20多年电炉历史数据,提出了电炉“炉壳挖补加固”修补法,得到了当时奥炉总指挥张庆升肯定,否定了部分外委专家提出的重新砌炉整改方案。经过72小时整改,电炉再次投入试生产,运行状态平稳。此举不仅节约了重新砌炉的

5000万元投资,而且也使投资32亿元的奥炉项目投产时间提前了半年,创造了铜冶炼企业试生产最快记录。

把工友当成家人,管理就会有温度。工友们都说李春玉是个全年无休的、真正的劳模。全年365天,就算是春节那几天,他都是必到现场巡视一圈,心理才踏实。受他的感染,车间所有领导和骨干双休日都轮流值班。李春玉一个习惯已坚持多年:每天早上提前1个小时到单位,换上工作服后立即到几个主控室转一圈,既查询前一天的生产系统数据,又了解员工的精神状态。从2018年开始,分配公司考核车间的二次绩效,在他的倡导下,车间班子成员不拿一分钱,全部用于奖励工作突出的骨干员工。2018年车间新分来一个员工,每天都会去食堂或者是别的地方,把别人的剩菜剩饭全部都捡回去。他知道了,立马找到他,与他谈心拉家常,了解到他家有生大病的老人,还有孩子在上学。自己捡吃的东西回去也就是喂喂鸡。李春玉跟车间书记商量,每次都将他作为困难户上报,逢年过节都能拿到一份企业慰问金。这位员工每每说到李春玉,眼睛里满是深深的感激。

把辛苦当成磨砺,人企就会共同发展。每年都来铜陵有色学习交流的湖北大冶有色同行们,每每说起奥炉生产,都情不自禁地竖起大拇指:铜陵有色李春玉提炼的“奥炉五勤五稳操作法”,通俗易懂,抓

住核心,劳动强度降低,安全系数提高,复杂操作变得简单化,解决了高杂原料难配料、炉况波动大、铜酸系统不稳定、喷枪寿命短等一系列问题,奥炉工艺优势得以充分显现。在李春玉的带领下,奥炉各项指标超过国内同行业水准,2020年奥炉年全年作业率由92.3%提升至96.98%,月作业率历史最好成绩达99.99%。奥炉最核心设备喷枪使用寿命达38天的最好成绩,比同工艺冶炼企业喷枪寿命长1倍以上。本车间20多名青年在科研攻关中成为技术骨干、管理人才。

我们这一辈人从小都是听着岳飞“精忠报国”故事长大的,和平年代需要我们国企员工流血牺牲、捐躯赴难的机会,可以说是微不足道。李春玉一路走来,不驰于空想,不骛于虚声,更多的是耐得住寂寞,坚守匠心、坚持品质、坚定创新。从他的人生经历,我们不仅感受到了新时代劳模追求知识、创造卓越的积极价值取向,感受到他们有情有义、关心工友的崇高道德品质,更感受到了当今劳模崇尚劳动、高效劳动、创造性劳动的高贵品质。

是啊,如果我们每名员工,如李春玉一般,对培养自己、养育自己的企业多一份理解、多一份感恩,对锻炼自己、提升自己的岗位能多一份激情、多一份责任,对每日朝夕相处的同事能多一份细心、多一份关爱,我们何愁企业不兴旺发达、蒸蒸日上?我们何愁员工不团结一心、众志成城? **唐福生**

为了舌尖上的“美丽”

检疫,杨晓红硬是拒收,并告诉对方:“我要对全矿职工负责,万一出事我和你都担不起这个责任。”

为了节约食材采购成本,杨晓红坚持比质比价。她每隔一段时间就带着采购人员对市场食材行情进行一番摸底。2018年,有一段时间猪肉价格一路上扬,杨晓红几乎跑遍了安庆市所有的菜市场,还分早、中、晚三个时段对猪肉出售行情进行分析,最后重新确定两家信誉好质量有保证的供货商。跟随杨晓红一同跑市场的一位职工代表感慨地说:“她精打细算,将食堂当自己家一样管理,咱们放心。”曾有一家调味品供货商,没有按照双方协议,私自调高了调味品价格。杨晓红到批发市场了解行情后,果断地中断了这家供应商的业务。

既做到不浪费,又让职工吃得健康营养,这是杨晓红一直琢磨的事情。她采取计划采购的办法,根据这些年掌握的就餐规律,每周提前制定出下一周的菜谱,按照菜谱采购等量食材。在制作菜肴时,由掌勺大师傅根据人员就餐用量领取食材并在领取单上签字确认,包括油盐酱醋和米面等,所有出库食材多少都严格控制,尽可能地做到不浪费。服务员们在择菜、切菜和洗菜时,也要做到合理利用,按照杨晓红的说法是“有用的就不浪费”。辣椒、茄子、萝卜和新鲜蔬菜的边角料等,在杨晓红和

大家的巧手制作下,都成为了职工们下饭的精致开胃小菜。随着职工群体健康意识的提高,食堂也开始将少盐、少糖、少油作为制作菜肴的新要求,并力求菜肴味道符合大众口味。红烧肉一直是职工们的最爱。如今,在制作红烧肉时,将过去以肥肉为主改为以五花肉为主适当增加后腿肉,再配上梅干菜或土豆、萝卜、干张结什么的,更受到了大家的欢迎。对于许多职工来说鱼是健康食品,可是红烧鱼品种单一就会吃得犯腻,杨晓红便同师傅们商量出不少的食谱,如沙司鱼块、香酥鱼、多味鱼等,丰富了职工们的味觉。

在职工食堂里有一块公示牌,每天吃什么菜、掌勺师傅和服务员是谁都写得明明白白,最下方还有一个“你喜欢的菜肴推荐栏”,职工有什么喜欢的菜只管写在这里。一位井下职工对回锅肉非常喜欢,提出能否经常吃一吃回锅肉?杨晓红当即便同师傅们一起研究,制定了酱干回锅肉、洋葱回锅肉、土豆青椒回锅肉等好几个菜谱,既满足了这位职工的需求,更让大家吃出了多种风味的回锅肉。

2020年春节疫情期间大爆发,对于杨晓红来说是更大的考验,不但要确保每天按时供应饭菜,更要做好疫情防控。那些天,为了保证每天食材不中断,她的手机几乎从早打到晚,既要联系新的食材供应商,又要亲自去查验食

材是否符合标准;同时,还要抓好食堂的消毒、人员的体温测量和个人防护等,并做好就餐者打饭时保持安全的间隔距离等。为了减少人员聚集,做好人员防疫工作,她采取分餐制降低人员聚集。为做好这一工作,她千方百计联系安庆几家已经关业的供应商,将他们仓库里剩余的一次性饭盒全部采购回来。当时,她带着一名司机,两人将80多箱一次性饭盒搬到车上,司机夸赞她是“硬实的女汉子”。连续一个多月,杨晓红每天吃住在食堂,丈夫和大学休假在家的儿子只能每天在电话中叮嘱她:“不要太辛苦,千万要保护好自己。”

每年的年中和年终,矿山都要进行十天左右的检修,这时候也是食堂最忙碌的时候。只有10来个人的食堂,每天要提供早、中、晚、夜四餐的供应。中餐是最繁忙的时候,通常达到700余份,整个食堂如战场一般,杨晓红既是指挥员又是战斗员。一天忙下来腰酸背痛,夜晚也没法安安稳稳睡个舒舒服,晚上还要给夜间检修的人员安排饭菜。各检修单位都夸赞说:咱们检修保质保量保时间完成,食堂的后勤保障功不可没。

今年以来,食堂每天中午又增添了辣酱、腌红苕、糖醋蒜子、海带丝等6个风味小菜,职工们都夸杨晓红是个有心人,杨晓红却谦虚地说“只要大家吃得舒心,我就更开心。” **杨勤华**

谁说女子不如男

不让一个项目出问题,不让任何一位业主投诉。李钦华,电气工程师,工程技术分公司皇冠项目部唯一的女项目经理。巾帼不让须眉,在项目管理工作,她和男同事一样,每天坚持跑现场,监管着检修施工项目的安全、工期和质量。由于维修工作的特点,工作时,什么角落昏昏、死角角落,什么高空作业密闭空间,她都亲力亲为,深入现场,用女人特有的细心,让每一道工序都逃不过她那双“火眼金睛”,为业主单位监管着检修项目的施工质量。仅在日常维修工作中,每个月她处理的电仪检修项目就多达130余项,工作加班加点,已经形成常态。但是无论多么繁重的工作,多大的困难,都动摇不了她一颗热爱工作的决心。

不慎跌伤,到医院检查发现右手臂骨折,需要打上石膏。医生建议她在家至少休养一个月,可是李钦华考虑到12月15日驻点区域业主单位已经安排了月修,她的手上还有很多项目急需处理,仅在家休息一天就匆匆赶回项目部继续工作。身边的同事们看着心疼地说:“你在家好好休息,你的项目,我们来帮你安排。”打着石膏、缠着绷带的她,微笑着婉言拒绝,坚定地坐在自己的工作台前,用着左手毅然地开始工作。

随后的日子,李钦华同志没有因病休息过一天,坚持日常工作及周末值班。时值寒冬,她每天用绷带吊着手臂,换乘2辆公交车,来到单位坚持上岗工作。由于右手打着石膏,只能用左手进行电脑办公,操作不熟练,就用一根手指头一点一点地按键盘打字,操作

维修信息平台。公司规定所有施工项目必须进行现场确认,受伤的她和往常一样,坚持每天每个项目都到施工现场进行确认、监管,做到对工程进度、安全、技术、质量、文明施工等每一个细节点都准确把握,用着左手一笔一划地签下自己的姓名,承担自己的一份责任。“形象不佳”的李钦华同志,还开玩笑地称,手臂骨折也不能阻止她写字和监管项目。

自参加工作以来,她从来没有停止过学习,坚持向书本学习,向实践学习。她本来是一名坐在机关办公室工作的电气工程师,由于对现场实践工作的热爱,她毅然放弃了舒适的工作环境,主动要求投入基层一线。初到新单位的时候,把每位同事都当成自己的老师,不断向他们请教,快速调整自己,很

快融入到工作中。在熟练掌握工作技巧和丰富工作经验后,仍在坚持学习,不断提高自身工作业务水平。工作中她将书本知识与实践结合起来,在实践中不断完善自己,她先后取得发明专利5项,其中,主持自粘漆包线机的节能改造和进口垃圾机自动换盘系统改造项目,分别获得安徽省“重大合理化建议项目”、“技术改进成果奖”以及“铜陵有色集团公司2015年合理化建议三等奖”,为公司年节约费用22余万元。2020年,经她高效管理的项目检修项目的总金额达211万元,其中自修65万元,并做到了业主和施工单位“零投诉”。

李钦华,虽然只是一位普通的女职工,但是她对工作的那份认真负责、尽职尽责、积极向上的精神和品质却一直感染着我,她是我心中的榜样。 **杨 姗**

干事创业要避“虚”就“实”

习近平总书记曾在参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团审议时强调:“各级领导干部要树立正确的权力观、政绩观、事业观,不慕虚荣,不务虚功,不图虚名,切实做到为官一任、造福一方。”坚持人民至上,党员干部干事创业必须做到避“虚”就“实”。

不慕虚荣,讲实际。《左传·昭公七年》有云:“一命而偻,再命而伛,三命而俯。循墙而走,亦莫余敢侮。”意思是每逢任命,一次欠身前倾,再次弯腰鞠躬,三次俯身如弓,平时走路顺着墙根谦恭而行。习近平总书记曾以此句来提醒广大党员干部权力越高,生活的态度也越应发谦恭俭朴。然而,少数干部“官生脾气长”,把党和人民赋予的公权当做自己“高人一等”的凭证,在众星捧月中得意忘形,逐渐迷失了自我。广大党员干部应对权力心存敬畏,时刻把牢拧紧思想“总开关”,破除虚荣心作祟的“官本位”思想,让“民为本”成为自觉追求,在脚踏实地为民服务中激发成就感,增强荣誉感,拥有获得感。

不务虚功,重实干。务虚功,说到底就是形式主义、官僚主义。少数干部在落实工作时“声音大雨点小”,有“唱功”没“做功”,热衷于以文件执行文件、会议落实会议,看似忙忙碌碌、轰轰烈烈,实则花拳绣腿、表面文章。形式主

义、官僚主义是党和人民的大敌。早在革命年代,毛泽东同志就告诫党员干部“形式主义害死人”,习近平总书记也多次强调要把力戒形式主义、官僚主义作为重要任务。党员干部要坚持实事求是的思想路线,牢固树立正确的政绩观,做起而行之的行动者,把功夫下在查实情、出实招、办实事上,将优良作风体现在为民服务解难题的实践中,彰显在久久为功的行动里。

不图虚名,求实效。当下,少数干部“居庙堂之高”,不忧其民,却忧其“名”,对待工作只重“显绩”,不重“潜绩”。“显绩”与“潜绩”虽一字之差,却折射出不一样的干事境界。“四有书记”谷文昌率领东山人民苦战十几载,遍植木麻黄,筑起绿色长城,让东山换了天地。这种潜绩惠及百姓,虽见效慢,但利长远。反之,如果干部对潜绩置若罔闻,只看看得见、摸得着、见效快的显绩,那么这样得来的“名”也只是徒有虚名,不会被群众认可。干事创业,党员干部应牢记“我们党没有自己特殊的利益,党在任何时候都把群众利益放在第一位,要立志做大事,不能立志做大官,以“功成不必在我”的胸襟和“功成必定有我”的气魄,在一棒接着一棒干的笃行中,干出一番事业来。

魏思琦

创新方法,传承信仰

学习党史既要读原著、学原文、悟原理,也要创新方式方法,丰富学习体验。红色资源见证了中国共产党的奋斗足迹和光辉历程,是党史学习教育的“活教材”。用好用活红色资源,能够让党员干部在历史的现场和细节中感悟革命精神,传承红色基因。

知所从来,方明所去。走近红色资

源好比走进鲜活的历史,通过追寻革命先辈们的足迹,通过一件件历史文物,我们能更好汲取前行力量,传承红色基因。

把理论学习与创新方法结合起来,把原著原文同现实场结合起来,深入开展党史学习教育,我们就能更好学深悟透、融会贯通。

文 艳

人生赢在和气,败在脾气,成在大气

人生在世,不可能事事称心如意,生活中总会遇到各种各样的事,让你心烦,让你生气。

脾气人人都有,但肆意地发脾气并不能解决任何问题,只会让事情变得越来越糟。

常言道:处事平易添和气,遇事不急磨脾气,海纳百川养大气。

生活就像一场修行,需要把路人的脾气揉成一团和气,放进生活的炉子里,练就成一份大气。如此,事情才会朝着我们期待的方向发展,人生才会绚丽多姿。

人生,赢在和气

《菜根谭》中有云:天地之气,暖则生,寒则杀。故性气清冷者,受享亦凉薄。惟和气热心之人,其福亦厚,其泽亦长。与人交往时,唯有用温善、谦和的态度待人,才能够化解一切矛盾和冲突,与别人相处融洽。

和气不单指脾气温和,也指要有团队精神,能够营造和谐氛围。和气不是要你做好人,而是以一颗宽容体谅之心处事待人。

曾国藩治理湘军靠的就是“诚”与“和”。他对待部下宽厚仁慈,作为曾国藩门生的李鸿章在描述曾国藩的日常时称,在军中,曾国藩总会和他们一起吃饭,吃完饭后,大家围坐在一起聊天,这时曾国藩总喜欢讲个笑话,大家笑得东倒西歪。

咸丰十一年(1861年)李秀成率兵进逼曾国藩大营,祁门被困,有人收拾细软准备逃跑,曾国藩知道后,传令下去说:“贼势如此,有欲暂归者,支給三月薪水,事平仍来营无不介意。”

面对打算弃战而逃的士兵,曾国藩并未痛下狠手,而是宽以待人,体谅他人的难处。听到这则号令后,士兵们都感到惭愧不已,再也不肯走了。

有人这样评价曾国藩:左帅(左宗棠)严,人不敢欺;李帅(李鸿章)明,人不能欺;曾公(曾国藩)仁,人不忍欺。

人生在世,每个人都有自己的情绪和脾气,要学会正视别人的情绪,包容别人的脾气。许多时候,包容并不等于放纵,善良也不代表软弱,以和气迎人也是一种人生智慧。

做人要平心静气,处世要海纳百川。心存友善,和气处事,好运气就会不请自来,生活才会越来越舒心。

人生,败在脾气

好脾气,是人生的助力;坏脾气,则是人生的阻力。如张小娴所说:诸事不顺,因为还是有脾气。

有脾气,苦了别人,也苦了自己。人在生气愤怒的时候,容易失去理智,做出一些冲动的行为,事后却又懊悔不已。

电影《荒蛮故事》中有一个讲述路怒的故事片段:男司机雷驾驶着汽车在荒凉的公路上驰骋时,遇到了一个路

霸。路霸带蒂姆故意不断变道,就是不让路。科雷不甘心一直被压制,加速超车,并将对方骂了一顿,便扬长而去了。不想没开多远,科雷的车突然爆胎,他只能下车更换车胎。而就在这个时候,刚刚和他发生冲突的蒂姆追了上来,对他进行了一系列的挑衅和羞辱行为,还砸碎了科雷的车玻璃窗。

科雷忍无可忍,想要将蒂姆的车撞进河里。就这样一来一回,两人战斗越来越激烈,最终,汽车油箱被引爆,两个人都丧生在了火海中。

电影中,这场悲剧的开始不过是一件小事。

生活里,有人觉得自己脾气差点,无伤大雅,其实很多事情的失败往往是从脾气差开始的。脾气差的人难以与他人合作,遇事容易冲动,白白浪费机会。

偶尔的坏脾气或许无伤大雅,但如果无法掌控自己的情绪,让坏脾气控制住了自己,很可能就会陷入不断的麻烦中。

万事莫生气,少发脾气。只有学会放下脾气,才能做人生的掌控者,更好地去迎接未来。

人生,成在大气

据传,曾有一位北大的新生去学校报到,因为行李太重了,便请求一位校工模样的老先生帮忙看管。那位老先生欣然答应,站在烈日下为这名后生守了两个多小时的行李。

到了开学典礼致辞的时候,这名后生忽然发现,那位正在台上演讲的副校长,竟是那天帮他看管行李的“校工”。

这位校长便是季羨林先生。季先生在北大教书和任职时,因为穿着极其朴素,常常被别人当作校工。但他从来不会生气,更不会同人辩解,他总是笑眯眯地帮助别人,为人极其低调。

尽管拥有了“国学大师”、“学界泰斗”、“国宝”这三项桂冠,他却在书中自示:“三项桂冠一摘,还了我一个自由在身。身上的泡沫洗掉了,露出了真面目,皆大欢喜。”

所谓大气,不是半瓶子水晃荡的趾高气扬,而是三人行必有我师的谦卑;不是与人相处时的骄矜与浮夸,而是既庄重又温和的态度。威而不猛,光而不耀,这是一种大成熟。

常言道:天之大,能容浩瀚星海;地之大,能养万物生灵;海之大,能纳百川奔流;人有大气,则天地沧海尽在心胸之间。

大气是一种气度、格局,也是一种为人处事的涵养。

凡是有大气者,必定胸襟宽广,待人豁达大度,能以宽容的心态接纳他人,容人所不能容。大气做人,方能成就大事。

闻 哲